1.1. Событие 
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 состоит в том, что потенциальный покупатель увидел рекламу товара по телевизору, а событие 
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 — в том, что он увидел рекламу в газете. Известно, что 
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, Проверить справедливость следующих утверждений: а) 
[image: image5.wmf]A

 и 
[image: image6.wmf]B

 несовместны; б) 
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 и 
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 противоположны; в)
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1.2. Известно, что из числа зрителей определённой телепрограммы 70% смотрят и рекламные блоки. Группы, состоящие из трёх наугад выбранных телезрителей, опрашивают относительно содержания рекламного блока. Рассчитать вероятности для числа лиц в группе, которые смотрят рекламные блоки.

2.1.Из урны, содержащей 5 золотых и 5 серебряных шаров, утеряны 2 шара. Найти вероятности извлечения золотого шара после потери. После потери из урны извлечен золотой шар. Какова вероятность, что один из утерянных шаров – золотой. 

2.2. В лотереи из 50 билетов 8 выигрышных. Какова вероятность того, что среди пяти наугад выбранных билетов два окажутся выигрышными? 

3.1. Случайная величина X распределена равномерно на отрезке [a-5; 2a+5]. Методом моментов найти оценку неизвестного параметра а. Является ли она несмещенной, состоятельной? 

3.2. Закон распределения случайной величины задан таблицей:
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Имеется два наблюдения случайной величины: X1 = 0, X2 = 4, найдите ML и MM-оценки неизвестного параметра

4. На курсе два потока, на первом потоке учатся 40 человек, на втором потоке 50 человек. Средний балл за контрольную на первом потоке равен 58 при (выборочном) стандартном отклонении в 7 баллов. На втором потоке средний балл равен 64 при (выборочном) стандартном отклонении в 8 баллов.

а) Постройте 90 % доверительный интервал для количества баллов в первом потоке. Что произойдет с доверительным интервалом, если увеличить объем выборки? если увеличить уровень надежности? 
б) На 5%-ом уровне значимости проверьте гипотезу о том, что результаты контрольной между потоками не отличаются.

5. Предположим, что у нас есть независимая случайная выборка размера N из распределения, заданного плотностью распределения 
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, где k - неизвестный параметр (
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найдите ML-оценку неизвестного параметра.

6. Дана матрица ковариаций системы трех случайных величин. 
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	Чему равна дисперсия случайной величины 2X-3Z+4

Найти Cov(-2X+Y, 5X-3Z)
Являются ли независимыми случайные величины X1+2X2 и 3X1-X2+1


7. Случайные величины Х и Y имеют совместное нормальное распределение с параметрами  

,  
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а) Это задание только для компоненты X. Какое распределение имеет компонента X? Чему равно ее математическое ожидание и дисперсия. Построить схематично график плотности распределения этой случайной величины X и функции распределения. Найти координаты плотности распределения 
[image: image20.wmf]()
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 и функции распределения 
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. Вычислить и указать на обоих графике следующие вероятности: 
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. В каких пределах почти наверное лежат значения этой величины.

б) Найти 
[image: image25.wmf])
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8. Задано распределение вероятностей дискретной двумерной случайной величины 
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Найти ковариацию и корреляцию её компонент 
[image: image27.wmf]X

 и 
[image: image28.wmf]Y

. Найти условный закон распределения компоненты X при Y >4. Найти 
[image: image29.wmf])

(

Y

X

P

£


9. Функция плотности случайной величины 
[image: image30.wmf]X

 имеет вид: 
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Найдите константу a, вероятность попадания в отрезок 
[image: image32.wmf]1
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,  математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image33.wmf]X

.

Нарисуйте функцию распределения случайной величины 
[image: image34.wmf]X

.

10. Охотник, имеющий 4 патрона, стреляет по дичи до первого попадания или до  израсходования всех патронов. Вероятность попадания при первом выстреле равна   0.6, при каждом последующем – уменьшается на 0.1. Найти

a) Закон распределения числа патронов, израсходованных охотником, функцию распределения
b) Математическое ожидание и дисперсию этой случайной величины
1.1. Событие 
[image: image35.wmf]A

 состоит в том, что потенциальный покупатель увидел рекламу товара по телевизору, а событие 
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 — в том, что он увидел рекламу в газете. Известно, что 
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, Проверить справедливость следующих утверждений: а) 
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 и 
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 несовместны; б) 
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 противоположны; в)
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1.2. Известно, что из числа зрителей определённой телепрограммы 60% смотрят и рекламные блоки. Группы, состоящие из трёх наугад выбранных телезрителей, опрашивают относительно содержания рекламного блока. Рассчитать вероятности для числа лиц в группе, которые смотрят рекламные блоки.

2.1.Из урны, содержащей 7 золотых и 3 серебряных шаров, утеряны 2 шара. Найти вероятности извлечения золотого шара после потери. После потери из урны извлечен золотой шар. Какова вероятность, что один из утерянных шаров – золотой. 

2.2. В лотереи из 70 билетов 10 выигрышных. Какова вероятность того, что среди шести наугад выбранных билетов три окажутся выигрышными? 

3.1. Случайная величина X распределена равномерно на отрезке [a-4; 2a+6]. Методом моментов найти оценку неизвестного параметра а. Является ли она несмещенной, состоятельной? 

3.2. Закон распределения случайной величины задан таблицей:
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Имеется два наблюдения случайной величины: X1 = 0, X2 = 3, найдите ML и MM-оценки неизвестного параметра

4. На курсе два потока, на первом потоке учатся 40 человек, на втором потоке 50 человек. Средний балл за контрольную на первом потоке равен 58 при (выборочном) стандартном отклонении в 7 баллов. На втором потоке средний балл равен 64 при (выборочном) стандартном отклонении в 8 баллов.

а) Постройте 90 % доверительный интервал для количества баллов в первом потоке. Что произойдет с доверительным интервалом, если увеличить объем выборки? если увеличить уровень надежности? 
б) На 5%-ом уровне значимости проверьте гипотезу о том, что результаты контрольной между потоками не отличаются.

5. Предположим, что у нас есть независимая случайная выборка размера N из распределения, заданного плотностью распределения 
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, где k - неизвестный параметр (
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найдите ML-оценку неизвестного параметра.

6. Дана матрица ковариаций системы трех случайных величин. 
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	Чему равна дисперсия случайной величины 3X-Z+4

Найти Cov(X+3Y, -5X-3Z)
Являются ли независимыми случайные величины X+Y и 3X-Y+1


7. Случайные величины Х и Y имеют совместное нормальное распределение с параметрами  
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а) Это задание только для компоненты X. Какое распределение имеет компонента X? Чему равно ее математическое ожидание и дисперсия. Построить схематично график плотности распределения этой случайной величины X и функции распределения. Найти координаты плотности распределения 
[image: image53.wmf]()

fx

 и функции распределения 
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. Вычислить и указать на обоих графике следующие вероятности: 
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. В каких пределах почти наверное лежат значения этой величины.

б) Найти 
[image: image58.wmf])
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8. Задано распределение вероятностей дискретной двумерной случайной величины 
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Найти ковариацию и корреляцию её компонент 
[image: image60.wmf]X

 и 
[image: image61.wmf]Y

. Найти условный закон распределения компоненты X при Y >4. Найти 
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9. Функция плотности случайной величины 
[image: image63.wmf]X

 имеет вид: 
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Найдите константу a, вероятность попадания в отрезок 
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,  математическое ожидание и дисперсию случайной величины 
[image: image66.wmf]X
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Нарисуйте функцию распределения случайной величины 
[image: image67.wmf]X

.

10. Охотник, имеющий 4 патрона, стреляет по дичи до первого попадания или до  израсходования всех патронов. Вероятность попадания при первом выстреле равна   0.7, при каждом последующем – уменьшается на 0.1. Найти

a) Закон распределения числа патронов, израсходованных охотником, функцию распределения

b) Математическое ожидание и дисперсию этой случайной величины
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